

# Североморские ВЕСТИ



ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

## Кого хочешь — выбирай

Завершился важный этап избирательной компании по выборам в областную Думу — сбор подписей в поддержку кандидатов.

Убедительный кредит доверия жители нашего города выдали И. В. Кириленко, Ю. К. Русакову, О. Б. Чернобыльскому, И. В. Кононенко, Г. А. Андреевой, Н. И. Ляхову, П. А. Сажинову, С. Б. Бабенку и В. Д. Карпову.

Все они официально зарегистрированы кандидатами в депутаты областной Думы. Удостоверения выданы также их доверенным лицам.

Теперь мы получим возможность познакомиться с кандидатами на встречах, в радиопередачах и на страницах местных газет.

Что касается «Североморских вестей», то всем кандидатам в депутаты предоставлены равные условия для изложения своих предвыборных программ и политических взглядов.

## Продавец, обзаводясь лицензией!

С 1 марта 1994 года на территории Мурманской области вводится лицензирование розничной торговли, в том числе индивидуальной (кроме продаж сельскохозяйственной продукции), а также производства и реализации собственных изделий и других видов товаров на предприятиях общепита, включая деятельность по обслуживанию населения.

Обязательное лицензирование вводится вне зависимости от форм собственности производящих и торгующих структур. Утвержден временный порядок лицензирования торговой сети.

## Новоселья отменяются

В 1993 году впервые за последние 15 лет коллектив «Североэнергостроя» не справился с выполнением плановых показателей. В эксплуатацию не введены 48 объектов, в том числе и 9 жилых домов. Сотни семей не смогли отпраздновать новоселье. Заказчики задолжали строителям 23 миллиарда рублей.

Перспективы не обнадеживают. Если раньше доля заказов от общего объема строительно-монтажных работ от Северного флота составляла 75 процентов, то в 1994 году она «набрала» всего 44 процента.

Будут средства — будут и надежды на будущее. А в противном случае завтрашнего дня у «Североэнергостроя» может просто не быть.

## Приходите к нам лечиться

В канун Дня защитников Отечества сорокалетний юбилей отметил коллектив 83-й поликлиники Северного флота.

По итогам минувшего года поликлиника заняла первое место среди медицинских учреждений ВМФ.

Поликлиника сегодня — современное лечебно-диагностическое учреждение, обладающее мощной материально-технической базой, необходимой

мым оборудованием, большим штатом высококвалифицированных врачей и медицинских сестер. На базе поликлиники постоянно проходит обучение специалисты войскового звена. Скоро поликлиника поменяет свое название, и будет именоваться консультативно-диагностической поликлиникой Северного флота.

## Нас переписали. Но не всех

Завершилась микроперепись населения. Она проводилась с 14 по 23 февраля путем опроса пяти процентов населения по выборочному мас-сиву.

В местных «процентах» оказались жители деревень по улицам Сафонова, Колышкина, Сивко.

Работники-счетчики, имеющие специальные удостоверения, предлагали респондентам бланки обследования, включающие более сорока вопросов.

Вопросы о доходах, о жилищных условиях, о семье и браке, о занятости, возрасте и многие другие.

Ответы вносились со слов горожан, без предъявления документов.

Собранные сведения будут рассматриваться строго конфиденциально и использоваться только в целях социального прогнозирования.

## Прямо к кухонному столу

В Североморске появился новый вид услуг, которые, несомненно, придется горожанам по душу.

Позвонив по телефону 7-75-33, можно заказать на дом молочную продукцию и хлебобулочные изделия.

Стоимость услуги не выше торговой надбавки на эти продукты в магазинах военторга.

Можно оставить заказ не только на день, но и на целую неделю. А если кто-либо решит стать постоянным клиентом, то получит возможность доставки товаров расширенного ассортимента. Новый вид услуг позволит всем желающим забыть об очередях и тяжелых сумках.

## «Янина» и другие

В преддверии 8 Марта напряженно работают коммерческие магазины, предлагая широкий выбор подарков и подарочных наборов, подготовленных специально к празднику.

Что подарить любимым женщинам? Ассортимент чрезвычайно широк.

Духи, предметы косметики, бижутерия, кожгалантерея, изделия из трикотажа и хлопка, — эти и другие товары удовлетворят любой, даже самый изысканный вкус.

Отличный подарок — история общероссийской любимицы Марии в печатном варианте. Книгу можно приобрести в магазине «Гриф».

А какой «женский день» без цветов? Цветочные киоски обещают в праздничный день бесперебойную торговлю. Хорошо бы — по льготным ценам.

С. БАЛАШОВА.



Хорошее настроение.

Фото Л. Федосеева.

Межгородская  
общественно-  
политическая  
газета  
**СУББОТА**

**26**  
**ФЕВРАЛЯ**  
1994 год

№ 24—25 (31—32)  
Цена договорная

Российская

## Возложение венков

В День защитников Отечества, 23 февраля, командующий Северным флотом адмирал О. Ерофеев и глава администрации Североморска В. Волошин возложили цветы к памятнику Героическим защитникам Заполярья в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.

..10 часов 45 минут утра. Командующий флотом прибывает на Приморскую площадь флотской столицы, где в честь знаменательного события выстроена рота почетного караула. Под звуки любимой песни фронтовиков североморцев «Прощайте, скалистые горы!» адмирал О. Ерофеев и глава администрации Североморска В. Волошин приближаются к монументу. Вспыхивает огонь в раструбах факелов, которые держат в руках военные моряки факельной группы. Минута молчания. Затем звучит Государственный гимн Российской Федерации.

Церемония завершилась торжественным маршем подразделения почетного караула и военного оркестра.

В возложении венков приняли участие офицеры штаба флота и Североморского гарнизона, ответственные работники городской администрации.

Е. ИВАНОВ.

## «Лыжня Дружбы»

По инициативе министров иностранных дел России, Норвегии и Финляндии на стыке трех государственных границ 13 марта будут проведены спортивные состязания «Лыжня Дружбы». Для подготовки и проведения соревнований создана рабочая группа, которую возглавил председатель Мурманского областного комитета по физической культуре и спорту В. А. Логинов. В областном комитете прошло совещание председателей городских и районных спортивных комитетов.

В лыжном пробеге стран Баренцева региона примут участие помимо российских лыжников, спортсмены Финляндии, Швеции, Норвегии. Старт будет общим, при этом скандинавские лыжники выйдут на трассу с номерами с 1 по 500, российские участники «Лыжни Дружбы» — получат номера с 501 по 700. Общая протяженность трассы — двенадцать километров. Она пройдет по территории России, Норвегии и Финляндии. Возраст участников международных гонок самый

разных. Это и юные спортсмены от 12 лет и старше, и опытные титулованные гонщики, в том числе — ветераны лыжного спорта.

«Лыжня Дружбы» стартует на территории Мурманской области в районе п. Райкоски, недалеко от Никеля. Примет участие в состязаниях и команда Североморска. В ее состав, кстати, вошли начинающие лыжники флотской столицы: Лариса Сиворог — призер первенства области по лыжам в младшей возрастной группе, Александр Жданов и Иван Талов — призеры городских соревнований.

От ветеранов спорта Североморска выступит Е. В. Киярова.

Все расходы по участию в «Лыжне Дружбы» спортсменов нашей области взял на себя областной спортивный комитет. Победителей соревнований ждут ценные призы, а участников — памятные медали и сувениры.

В. ЧЕРНЯВСКИЙ,  
председатель горкомспорта  
г. Североморска.

## Событие недели

## Ехать подано...

Первый же день действия новых тарифов и измененного расписания автобусных перевозок ознаменовался драматическим происшествием. Во время посадки в автобус, следивший по маршруту № 105, на остановке «Кортико» один из пассажиров получил травму. Кто-то из соперников-попутчиков, то ли нечаянно, то ли из умысла ударил пострадавшего по голове.

На маршруте Сафоново — Североморск произошел такой случай: ребята, учащиеся начальных классов, привычно разместившиеся в салоне автобуса для поездки в школу, оказались неплатежеспособными, и водитель, выполнивший коммерческий рейс, не долго думая, высадил детей прямо на обочину дороги. Им пришлось добираться пешком...

Резко сократилось число ребят, посещающих плавательный бассейн в утреннее и дневное время.

Обеслюкоены родители студентов, обучающихся в Мурманске. Ведь каждый день приходится давать на дорогу сыну или дочери по восемь тысяч.

Пенсионер из пригорода зывает: помогите, вставляю зубные протезы, каждый день надо ездить в Североморск, а на маршрутах 102-го и 112-го автобусов нет некоммерческих рейсов!

Отсутствие средств на поддержание пассажирских перевозок — печальный факт сегодняшней экономической действительности и не только в регионе. Вполне понятно, что введенные Североморским автопредприятием меры носят вынужденный характер. Но, судя по всему, разработанное в недрах АТП решение, не является оптимальным. Даже в варианте временного режима автобусных сообщений это решение чревато серьезными социальными осложнениями.

Наш корр.

• На городские темы

## Вот качусь я в санках...

В Североморске около 24,5 тысячи детей.

Немалой их части тема, которой посвящена эта корреспонденция, еще не касается, другая часть — давно ее переросла. Но тема существует, и никуда от нее не денешься.

Уже не раз говорилось о том, что наш город, кстати, не самый бедный в области, располагает очень маломощной базой детского досуга. И если ваш ребенок до или после занятий в школе говорит о том, что он идет на улицу, вы знаете, имеется в виду неухоженный, мало приспособленный для детских игр дворик.

Если бы читатель проявил настойчивость и любопытство и, как говорится в канцеляриях, поднял документы, к примеру, 15-летней давности, в архивах домоуправлений он нашел бы любопытные свидетельства стремления придать отдыху детей мало-мальски сносное содержание.

Вот, к примеру, дом № 4 на улице Кирова. Когда-то не очень давно, домоуправление № 3 оборудовало здесь неплохую игровую площадку для ребят и довольно много лет ее поддерживало. Не ищите сегодня следов «роскошного» деревянного автомобиля, качелей, песочницы, грибков... И не только потому, что зимой не время использовать весь этот «инвентарь». Да в последние годы просто не по карману содержать детские площадки.

Но если в прошлом город хотя бы летом оказывался способным предложить, пусть только младшим школьникам и дошкольникам, место, оборудованное для игр, то зимой, дети обходились и в те благополучные времена лишь «объектами», сотворенными природой. Лучший из них, «офицерская горка», спуск с сопки в районе Дома офицеров флота, активно эксплуатируется детьми до сих пор.

Критиканство ныне стало единственно способом существования. Недовольны все, все критикуют нынешнюю жизнь, а некоторые даже с надрывом... Так что предлагаемые заметки скорее всего станут тем маслом, которое пlesнули в огонь. Тем не менее факт остается фактом: сегодня в зимнем Североморске несовершеннолетнему человеку младшего и среднего школьного возраста податься некуда.

Впервые за всю историю Североморского стадиона с началом зимы здесь не открылся каток. Причины читателям хорошо известны: это учреждение не располагает средствами для того, чтобы содержать его. А ведь коньки всегда были популярны в нашем городе, и вот такая незадача.

Правда, злые языки утверждают, что выход из положения был и есть. Надо только предложить месяца на два-три спортивную арену местным предпринимателям и коммерсантам в аренду. Впрочем, видимо, и сами жители не остались бы в стороне. Как ни везде ныне соображения выгоды, нашлось бы немало людей, которые совершили бескорыстно взяли бы на себя некоторые обязанности, связанные с содержанием катка.

Впрочем, мы несколько отвлеклись от темы.

Давайте побываем в местах, традиционно благополучных в прошлом с точки зрения детского досуга. Вот, к примеру, поселок Сафоново. Когда-то о здешней Поляне сказок, которую соорудили поселковые художники, рассказывали едва

ли не все газеты области. Сегодня, прямо скажем, хвалить нечем. Городок переживает период запустения.

Североморск-1... Здесь тоже в свое время процветал уголок «Берендеева царства». Что сейчас. Беспорядок и разорение, которого не может скрыть даже снежный декор. А ведь было время, сюда вели экскурсии. Кстати, в микрорайоне Североморск-1 при всем том, что и в прошлом его составлял далеко не лучшего качества жилой фонд, домоуправление № 5 содержало примерно семь очень неплохих детских площадок.

Печальным будет путешествие того, кто попытается побывать в некогда процветавших очагах детского досуга. Смотреть-то не на что... Детворы во дворах, славу Богу, стало больше, а вот горок, решенных из льда и снега медведей, оленей, котов, которыми любили украшать детские площадки североморские умельцы, нет вовсе.

В газетной практике есть такое понятие: тупиковая тема. Смысла ее, как кажется, более чем ясен. Расшифровывается термин так: пиши — не пиши, все равно ничего не изменится. Разумеется, это не значит, что газетчики сознательно чурются таких тем. Напротив, опыт показывает, что всякая настойчивость в итоге вознаграждается. Важно только не оставлять проблему, как говорится, без присмотра, и в конце концов придет ее час.

По нынешним правилам на содержание детских площадок выделяется три процента квартирной платы, которую получает наймодатель. В условиях Североморска — ОМИС и МПП «СЖКХ». Есть у нас и куратор детских площадок. Это подростковый центр «Североморец». Ремонтом оборудования площадок в нем занимаются сами ребята, преимущественно летом.

Что же касается зимнего отдыха североморской «мелюзги», то, видимо, мало кто помнит об этой категории населения города. Нужно для нее что-то делать. Пусть самую малость...

Неужели не потянем?

Э. АВСЯНСКАЯ.

## Бензин? — Круглосуточно

Вот ведь незадача. Не успели наши читатели толком познакомиться с ТОО «Эксперт», фирма поставляет бензин в Североморск, как тут же произошло несколько телефонных звонков. Автолюбители сетовали: «Эксперт» — хорошо, но бензоколонка закрыта.

И вот тут-то выяснилось еще одно неудобство, связанное с распорядком работы госавтоинспекции. Ни накануне рабочего дня, ни вечером, после него, автолюбителю здесь делать нечего. Как раз на это время приходятся перерывы в обслуживании клиентов.

Ваш корреспондент побывала на «месте происшествия» и обнаружила, что кое-какие перемены к лучшему здесь произошли. В частности, коммерческая бензоколонка заработала.

Как объяснил представитель фирмы С. Райзман, пауза возникла в связи с отработкой взаиморасчетов «Эксперта» с предприятиями — поставщиками. Судя по всему, в ближайшее время горючее будет достав-

ляться в город бесперебойно. А вот как выглядят графики выдачи бензина на обеих колонках АЗС: госзаправка действует круглосуточно с двумя технологическими перерывами — с 7.00 до 8.00 и с 18.00 до 20.00, коммерческая — с 5.00 до 20.00 без перерыва. Североморский автолюбитель имеет возможность получать бензин круглосуточно.

Теперь о ценах. Литр 76-го обойдется вам в 260 рублей, независимо от того, какой бензин вы нальете в бак, частный или государственный. А вот 93-й «Эксперт» продает дешевле, чем коллеги конкуренты, на 15 рублей, по 300 рублей за литр.

Многие владельцы автомобилей не отказались бы заплатить сверх того за технические услуги, мало ли какой ремонт нужен машине, но пока ни государство, ни частник, во всяком случае на Североморской АЗС, даже в мелком ремонте автомобилисту не помощники. А. АВСЯНСКАЯ.

### «БИМ» УСТАНАВЛИВАЕТ «КОРЗ»

192. ЧИП «Фирма «БИМ» начала установку противоугонной системы «КОРЗ», рекомендованной для внедрения в России ГАИ России. Система «КОРЗ» внедрена в ГАИ и УВД г. Североморска и г. Мурманска. Автомобили, оснащенные системой «КОРЗ», надежно защищены против угона. Дополнительную информацию вы можете получить по тел. 7-67-55.

## В гостях у гвардейцев

Крепкие узы дружбы связывают личный состав части десантных кораблей и учащихся средней школы № 7 Североморска. Накануне 23 февраля офицеры части провели в седьмых классах уроки мужества. Моряки выступили перед школьниками с концертом художественной самодеятельности. Для ребят были организованы экскурсии на корабли.

А на гвардейский эсминец «Гремящий» пришли ученики 3 «Г» класса из школы № 12. Моряки радушно приняли маленьких североморцев, показали им свой корабль. А в память о встрече подарили ребята вымпелы и значки с корабельной символикой.

Лейтенант С. ВАСИЛЬЕВ.  
[На странице Заполярья].

## На «Шалуна» управы нет

Как мрачно шутят некоторые из росляковцев на улицах поселка легче встретить недопитую бутылку водки, чем исправный телефон-автомат.

Определенная часть жителей Росляково-1, кажется, ни на дух не переносит проводных средств связи, изводя их каждодневно и настойчиво.

Вот какой случай произошел здесь несколько дней назад. Отчаявшиеся ремонтники, прежде чем смонтировать трубку на изуродованном кем-то телефонном автомате, решили максимально усилить прочность штатных креплений. При

### • Что почем

## КОМУ ЭСКИМО?

Мороженым, в отличие от многих других товаров, в нашем городе можно торговать практически везде. И некоторые частные торговцы, легко поняв все выгоды такого положения, быстро переориентировались именно на этот товар. Только в нижней части города есть не менее четырех точек, где можно приобрести любимое всеми лакомство.

Наиболее распространенные разновидности предлагаемого товара: эскимо (600 руб.), сливочное мороженое (500 руб.), пломбир (1000—1100 руб.) и мороженое финского производства (800—1500 руб.).

Современные коробейники стараются запасаться сертификатами на качество продукции. Александр Викторович, пенсионер, в прошлом — инженер-электроник, торгующий возле магазина «Хозяйка», даже посетовал: «Каждый день эти сертификаты требуют по 3—4 раза: то участковый, то из налоговой инспекции, а то и простой покупатель интересуется».

Интерес со стороны государственных и правоохранительных органов понятен — им это положено по долгу службы. А вот то, что рядовой потребитель все чаще начинает руководствоваться принципом: «Доверяй, но проверяй» — факт отрадный.

Продавцы мороженого четко делятся на две категории: те, кто работают по найму (как правило, за проценты от выручки) и те, кто действует со-

вершенно самостоятельно. Принцип работы последних предельно прост: закупил не большую партию (много не подвезешь — растает) на базе в Мурманске и реализовал в розницу. Прибыль положил в карман. Нужно только получить в мэрии разрешение на торговлю в течение одного дня — 487 руб.), да желательно иметь машину для доставки товара.

Работающих по найму проблемы доставки и закупки товара не интересуют. Как правило, это люди, у которых есть немного свободного времени, чтобы его рационально потратить и заработать при этом не плохие деньги. Есть среди них и такие, которые занимаются торговлей постоянно, сделав продажу мороженного главным источником своих доходов.

К сожалению, уровень обслуживания у самодельных продавцов крайне низок. Конечно, ни о каких белых халах говорить не приходится, но продавать такой нежный товар с деревянных ящиков, а то и просто с земли, в лучшем случае — из набитых снегом и покрытых ржавчиной тележек — это уже никуда не годится.

И все же не будем судить строго. Ведь для одних торговля мороженым — первый шаг в большой бизнес, а для иных — солидная добавка к пенсии. Пожелаем удачи и тем, и другим.

## Эти, по пять, — ну очень большие

Рынок без конкуренции мертв. Ведут борьбу за покупателя и местные магазины. Оружие в этих поединках общизвестное — цены.

Вот, к примеру, магазин «Гармония» продает молоко и кефир по 630 рублей за литр, столько же здесь стоит пачка творога, а за килограмм сметаны вы заплатите 2 тысячи рублей.

Самая дешевая колбаса продается в магазине «Виктор», «Оленя», 3500 рублей за килограмм № 31 (на сегодня самые дешевые), не разорительна и цена килограмма лимонов в магазине «Арктический», 2800 рублей за килограмм. Правда, качество этих товаров в военном португере нередко снижено, чем у коммерсантов.

Подорожания продовольствия мы узнаем сразу, а вот информация о дешевых товарах и продуктах распространяется куда как медленней. Если мы с вами не позаботимся о том, чтобы ею располагали все покупатели, город может остаться в неведении относительно размеров минимальных цен, их «географии».

Пишите нам: что, где, почем?

Поддержим «дешевые» магазины!

Д. ПЕТУХОВ.

Более действенных мер к сохранению телефонного оборудования не принимает.

Людей легко понять. Прежде можно было рассчитывать на участковое содействие сельми и школы. Великовозрастного шалуна можно было привести к его папе и маме, и та без лишних доказательств призвала бы чадо к порядку.

Сейчас на «шалуна» управы нет, а поскольку при этом он не только инфарктен, но и агрессивен, публика предпочитает с ним не связываться.

Е. ИВАНОВ.

## Командировка в «трудное детство»

Друзья позвонили как обычно, но, утром.

— «Пират», у тебя мать дома?

— Нет...

— Мы сейчас «подвалим».

— Давай!

Юрка пошел на кухню, поставил на плиту чайник и стал готовить себе нехитрый завтрак.

Начались осенние каникулы. Хотя Юрка и так не обременял себя посещением уроков, но ощущение законной свободы все-таки успокаивало.

Они с матерью уже почти два года жили каждый сам по себе. В пятом классе мать еще часто бывала в школе, следила за отметками, заставляла заниматься, не разрешала гулять допоздна, а сейчас, когда Юрка учился в седьмом, махнула на него рукой: раз считаешь себя взрослым, живи, как знаешь!

Юрку такое положение дел вполне устраивало. Встречаясь на кухне раз в три дня (мать работала посменно), по-кричал друг на друга и разойдутся по комнатам, каждый в свою.

Последний скандал был из-за сигарет, точнее, из-за окурка, который Юрка забыл затушить.

От тлеющего «бычка» задымилась в ванной пластмассовая мыльница...

— Скотина! — крикнула мать.

— Заткнись, чучело! — рявкнул ей Юрка.

Поговорили... Теперь не разговаривали почти месяц.

...ТОЛИК, «Чалый» и Марат пришли быстро, не успел Юрка помыть посуду.

— Пиво будем пить! — объявил Толик, поставив на стол бутылки.

— Годится, — обрадовался Юрка.

«Чалый» достал из кармана металлический баллон.

— Это «допинг»! — объяснил он компании. — Пару «пшиков» в пиво, — и балдеж, как никогда.

— Это же от мух! — прочитал этикетку Юрка.

— Мухи дохнут, мы крепчаем! — захочут Марат. — Не бойся, «Пират», уже проверено.

Разлили пиво по чашкам. В каждую «Чалый» выпустил струю дихлофосса.

— Пей! — подвинул чашку к Юрке.

— Не могу, противно, пахнет!

— А ты нос зажми.

Юрка зажал нос и закрыл глаза. Первый глоток дался все-таки с трудом, а потом «пошло» нормально. Выпив до дна, Юрка почувствовал тошноту. Вонючий ком подкатил к горлу. Он рванулся в туалет и прислонился лбом к холодному кафелю. Тошнота постепенно прошла. В голове и в ушах, в такт пульсу закололи тоненькие иголочки... Юрка вернулся на кухню.

— Ну как? — спросил Марат.

— Нормально. — Юрка медленно опустился на табуретку.

— Вот видишь, кто не пьет — тот не «балдеет», кто не «балдеет», тот не живет! Закон! — сказал «Чалый», наливая пиво...

Юрка выпил залпом. Слегка шагая, он пошел в комнату. Нашел сигареты, включил магнитофон.

«Чалый» и Марат пришли следом. Маратнес бутылку пива и баллон...

**ИЗ РАЗГОВОРА С ВРАЧОМ НАРКОЛОГОМ ГЕОРГИЕМ ВЛАДИМИРОВИЧЕМ СЕРГЕЕВЫМ:**

...Подростки 13—15 лет не относятся к наркоманам. Как правило, они употребляют препараты бытовой химии и технические жидкости с характерным запахом: ацетон, бензин, олифу, растворители. «Первое причастие» почти всегда происходит из любопытства и всегда в компании. Не припомню в своей практике случая, чтобы подросток употреблял токсические вещества в одиночку.

Есть случаи, когда после первого глотка или «сплюха» организм подростка неотрез отказался принимать ядовитые вещества: это связано с наличием реакции аллергии, либо с хроническим заболеванием, чаще всего дыхательных путей. Однако, это не может служить гарантией того, что после первого и единственного употребления не возникнут пагубные последствия. Неокрепший организм, особенно в тяжелых северных условиях разрушается очень быстро. Процесс касается не только токсических веществ, но и алкоголя. От первого употребления «для храбрости» до хронического заболевания проходит полтора-два месяца.

— Ты, «Пират», не нюхай так много, если с нами на «дело» идешь. Не соображаешь ведь потом ничего! — выговаривал ему Марат. — Поймают, хребет сломают пополам.

«Не нюхай» Юрка уже не мог, да и выпить каждый день, хоть чего-нибудь, хотелось.

В заброшенном сарае на Советской поставили брагу. Теперь собирались там. Несмотря на холод, часто оставались ночевать или там, или в подвале на Пионерской, где было совсем весело, потому что появлялись там и взрослые бомжи, и те, кто часто бывал в местах не столь отдаленных. Их рассказы пришли Юрке по душе: везде можно жить,

что подросток употребляет токсические вещества.

Во-первых, резкая перемена в настроении. Спокойный становится взрывным, импульсивным, и наоборот, — шустрой — вялым, сонливым, капризным. Пропадает интерес абсолютно ко всему.

Во-вторых, по возвращении домой налицо все признаки алкогольного опьянения: расширенные зрачки, неуверенная походка, замедленная речь — при полном отсутствии запаха алкоголя изо рта.

В-третьих, избыточное употребление варенья, сиропов, джемов и других продуктов, содержащих большое количество сахара. Это связано с изменениями, которые происходят в крови под воздействием токсичных веществ.

...НА ТРЕТЬЮ ночь Юрка с «Чалым» вернулся домой. Вымылись, выпили с «нююхом» и повалились спать.

Утром «Чалый», глядя на Юркину голову, спросил:

— Ты что, «Пират» обжегся?  
— Почему?  
— Половина головы лысая. Вся в пластинах. Так что ты теперь «плешивый пират»!

Юрка подскочил к зеркалу. Действительно, волосы на висках и на макушке были совсем редкие, пегие, только впереди еще держались чуб.

— Это я шапку долго не снимал! Отрастут! Схожу постригусь «под панка» и все окей!

...Волосы так и не отрасли.

...Как они очутились в той злополучной «хате», Юрка не помнил, но пацаны потом сказали, что — «расколотили» хозяев крепко: выбросили все, что смогли. «Гудели» потом неделю.

...СЛЕДСТВИЕ закончилось быстро. В камере изолятора их было четверо. Все ожидали суда. Юрка напоминал маленького, злого, облезлого зверька. Его вина установлена полностью. В сухих милиционских протоколах отразились последние полгода его жизни с точностью до дня.

Собственная будущая жизнь, похоже, мало занимала его. Хотелось только до боли в суставах «нюхнуть» хоть разок, сколько хватит сил. По ночам, чтобы не спышили сокамерники, он стонал, захватив зубами угол подушки.

...До суда осталось меньше месяца. Что потом? По всей вероятности, отсрочка? А если нет? А что после этого? Спецшкола? Колония? Новый срок? Куда приведет его дорога?

**ИЗ РАЗГОВОРА С ВРАЧОМ НАРКОЛОГОМ:**

Систематическое употребление токсических веществ ведет к полному разрушению организма, к деградации личности, к моральному и физическому уродству. Даже длительное систематическое [а сейчас еще и очень дорогое] лечение не всегда дает положительные результаты, потому что в неокрепшем организме происходят необратимые перемены. Советую, при малейшем подозрении, обращайтесь к врачу. Призовите на помощь весь свой родительский авторитет, убедите, в случае необходимости, своего ребенка, своевременно пройти курс лечения. Помогите ему!

...Возвращаясь после встречи с Юркой, я шла вслед за дежурным офицером по длинному коридору мимо ряда похожих друг на друга дверей камер. Запах хлорки, дезинфекции, комбижира, спрятого воздуха — ощущенный запах неволи, несвободы — давил на психику. Всего несколько десятков шагов, и — улица, воздух. За моей спиной, как автоматный затвор, щелкнул замок. Как она коротка, дорога в ад. Как хорошо не знать ее вовсе.

**С. БАЛАШОВА.**  
Фото Л. Федосеева.



О ЧЕМ ПИШУТ  
МУРМАНСКИЕ ГАЗЕТЫ

### Будет в городе Дума

На заседании коллегии администрации города Апатиты принято положение о местном самоуправлении. Этим положением предусматривается избрание городской Думы в количестве 15 депутатов.

Решено образовать 15 одномандатных округов. Сроки проведения выборов еще не установлены.

«Рыбный Мурман».

### Инициаторами выступили финны

Компьютеры, холодильники, полиграфическая техника и изделия, автомобили и запчасти к ним, одеяла, стройматериалы, продукты питания, меха — все это и многое другое намерены показать представители 60 скандинавских фирм, заявивших свое участие в выставке «Экспо-94», которая откроется в Апатитах. Ее инициатором выступил финская фирма «Лапин Марккайнитипаливису» из Рованиеми.

### Память требует заботы

Подписано постановление областной администрации «О работе по благоустройству памятников, обелисков, братских могил и захоронений воинов, павших при защите Отечества в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 годов».

В постановлении содержится просьба к командованию Северного флота, командирам воинских частей и гарнизонов обеспечить благоустройство и надлежащее содержание памятников, обелисков, воинских захоронений, расположенных на их территории.

«КЭ».

### Зарплата вырастает, количество безработных — тоже

По прогнозу специалистов администрации Мурманской области, средняя зарплата рабочих и служащих в 1994 году возрастет до 571,6 тысяч рублей, а в прошлом году она составляла 114 тысяч.

По мнению экспертов, в нынешнем году в Мурманской области количество безработных резко возрастет и достигнет 20 тысяч человек.

Глянул — и в обморок.

### От восторга

Согласно федеральной программе строительства жилья для военнослужащих, выводимых из-за границы и стран дальнего зарубежья, на территории СНГ планируется возвести 18 жилых поселков, в том числе один в Мурманской области (поселок Алакуртти). Там сейчас военныеправляются вновь в 600 новых квартирах.

Вторую очередь работ в поселке Финские и германские строители планируют сдать летом текущего года.

«Вечерний Мурман».

### Девочка погибла от холода и голода

В поселке Даинской Холмогорского района в одной из квартир в детской кроватке замерзла годовалая Оля.

Когда сотрудники милиции вошли в комнату, температура воздуха была минус 5. На малышке же были только распашонка и кофточка. Отец Оли недавно был арестован за кражу, а мать, пропивая жалкое детское пособие, по нескольку дней отсутствовала дома.

На сей раз, видимо, у малышки не хватило сил докричаться до сердобольных соседей.

«Полярная правда».





# Реклама ★ Объявления ★ Реклама



## «ЮНИ. КО»— ДЛЯ ВАС

**294.** Совместная фирма предлагает:  
запасные части к иномаркам  
по ценам финских магазинов.  
Срок поставки 1—2 недели.  
Создаем банк данных по запчастям б/у  
для их дальнейшей покупки.  
ТЕЛЕФОН В СЕВЕРОМОРСКЕ 7-67-19.

## Оформление подарочных наборов

**376.** Уважаемые покупатели!  
Правление Североморского рыбкоопа  
принимает заявки на оформление пода-  
рочных наборов к 8 марта.  
Оплата по наличному и безналичному  
расчету. Наши телефоны: 2-10-37 и 2-39-59.  
Также Североморский рыбкооп продол-  
жает прием в пайщики население города.  
Пайщики, внесшие 50 тысяч рублей обслу-  
живаются на льготных условиях промыш-  
ленными и продовольственными товарами.  
Наш адрес: ул. Флотских Стройтелей, 1.  
Приглашаем посетить наш магазин.

### «НОРД» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

**397.** Компания «Норд» принимает зака-  
зы от организаций на огнезащитную и ан-  
тисептическую обработку помещений, де-  
ревянных конструкций, покрытий из ковро-  
лина, тканей и других материалов.

Обработка производится с использова-  
нием новейшего препарата ВАНН-1, про-  
шедшего испытания во Всероссийском НИИ  
противопожарной обороны.

Гарантируется высокая эффективность  
обработки.

Дополнительную информацию вы може-  
те получить по адресу: ул. Кирова, 9, теле-  
фоны: 7-66-30, 7-79-80.

### ЗА ПОКУПКАМИ — В «СЕВЕР»

**456.** В магазин «Север» поступили в боль-  
шом ассортименте люстры, бра, сувениры  
из горного хрусталя, телевизоры «Гори-  
зонт».

Ждем вас по адресу: ул. Сафонова, 21.

### ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

**395.** Организации требуется делопроиз-  
водитель.

Обращаться по телефону 2-26-84.

### ОБСЛУЖИВАЕМ ЛЬГОТНИКОВ

**414.** Население льготной категории г. Се-  
вероморска и пригородной зоны обслужи-  
ваем ежемесячно с 1-го числа по 16-е чис-  
ло каждого месяца продовольственными  
товарами по ценам ниже рыночных цен в  
магазине «Ветеран» [от магазина № 31] по  
адресу: ул. Сафонова, 14. Справки можно  
получить по телефонам: 7-46-74, 7-87-55.

## Вниманию руководителей

**265.** Если вы цените время, вы-  
сокое качество и надежность, АО  
«Северный берег» окажет вам пол-  
ный комплекс услуг:  
— поставка ПЭВМ и комплек-  
тующих, средств оргтехники;  
— техническое обслуживание и  
ремонт ПЭВМ;

- установка локальных сетей;
  - обучение работе с ПЭВМ;
  - поставка программ автомати-  
зации бухучета с настройкой к  
требованиям «ЗАКАЗЧИКА».
- Контактный телефон 3-11-34.



## ПОСТОЯННО ОПТОМ И В РОЗНИЦУ РАГУ ИЗ ОЛЕНИНЫ

Фирма «Холод-Сервис» предла-  
гает РАГУ из ОЛЕНИНЫ. Ди-  
тическое, экологически чистое мя-  
со оленя в Скандинавии стоит  
дороже говядины и свинины, а у  
нас пока дешевле.

Из мяса оленя можно готовить  
множество блюд: от супов и бор-  
щих до шашлыков, жарится мясо  
очень быстро 35—40 минут, после  
этого в мягкое ароматное мясо до-  
бавляются специи по вкусу (лук,  
перец, томатный соус и др.). Це-

на пакета весом 1 кг — 1900 руб.  
Для оптовых покупателей —  
СКИДКА.

ПОПРОБУЙТЕ И,  
МЫ УВЕРЕНЫ,  
ВАМ ПОНРАВИТСЯ!!!

Наш адрес: г. Североморск-1  
(Авиагородок), ул. Авиаторов, д.  
1, м-н «УНИВЕРСАЛЬНЫЙ». Мы  
работаем с 10.00 до 20.00, без пе-  
рерыва и выходных дней.

Телефон для справок 3-27-20.

## Фирма «ЮНОНА» ждет вас

**260.** Фирма «Юнона» реализует со склада в Северомор-  
ске импортную парфюмерию и косметику в широком ас-  
ортименте. Оптовым покупателям предоставляется скидка.

Обращаться ежедневно с 14 до 17 часов по телефону  
7-88-06.

## «ДЕВЯТКА-СЕРВИС» ПРИГЛАШАЕТ

**396.** В бар «ГЕНЕРАЛ» на дегустацию крема-лика: «Шо-  
колад», «Виноград», «Персик», «Ананас», «Киви», «Малина».  
У нас большой выбор фруктовых ликеров, вин, напитков!

Только у нас вы сможете отпраздновать самую веселую  
свадьбу или любое другое торжество, пригласить друзей на  
богатый и вкусный стол, а заодно и сберечь свои средства!

Единственный в городе банкетный зал ресторана «Тихая  
гавань» ждет вас!

Владельцы баров, кафе, магазинов, руководители органи-  
заций! Мы предлагаем более 30 видов кондитерских изде-  
лий и выпечки собственного производства!

Ваша торговля будет иметь неизменный успех!  
Предприятие приглашает на работу опытного главного  
бухгалтера.

Возьмем в аренду а/машину каблучок, пикап, фургон и м.  
ВСЕ СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ 2-03-57.

## ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

**345.** Конторе хозяйственно-эксплуатационного обслу-  
живания Североморского городского отдела образования на  
постоянную работу требуются: сантехники, ночные сторожа-  
мужчины, штукатуры-маляры.

Наш адрес: ул. Адмирала Сизова, 6, тел. 7-67-50.

**374.** Организации требуется на работу водители на ма-  
шину ГАЗ-3307.

Обращаться по телефону: 2-26-84.

# Объявления ★ Реклама ★ Объявления

## Вниманию населения!

**435. Филиал Комбанка «Мурман» извещает своих вкладчиков об изменении условий хранения и процентных ставок по вкладам населения.**

С 7 февраля 1994 года банк выплачивает: по вкладам «до востребования» в зависимости от вносимой суммы:

- до 1 млн. руб. — 150% годовых;
- выше 1 млн. руб. — 160% годовых;
- пенсионные вклады для лиц старше 55 лет, вклады инвалидов и детские вклады — 200% годовых.

Проценты начисляются ежеквартально на вклад и на сумму процентов, начисленных и присоединенных к нему в предыдущем квартале.

По депозитам на 1 месяц:

- от 1 до 3 млн. руб. — 190% годовых;
- выше 3 млн. руб. — 200% годовых.

При досрочном снятии средств проценты не начисляются.

По депозитам на 3 месяца:

- от 1 до 3 млн. руб. — 210% годовых;
- от 3 до 10 млн. руб. — 215% годовых;
- выше 10 млн. руб. — 220% годовых.

При досрочном, но не менее месяца, снятии средств выплачивается 150% годовых.

Если депозиты не востребованы по истечении указанных сроков, то они автоматически переоформляются на новый срок.

По вкладам, оформленным до 7 февраля 1994 года сохраняются прежние условия.

**НАШ АДРЕС: г. Североморск, ул. Сафонова, дом 12, телефон 7-50-20.**

## ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ

**447. 6 МАРТА 1994 ГОДА РАБОТАЮТ МАГАЗИНЫ ВОЕНТОРГА:** магазин № 5 «Универмаг», магазин № 7 «Кругозор», магазин № 34 [ул. Сафонова, 26], магазин № 20 «Ткани», магазин № 22 «Юбилейный», магазин № 26 «Мебель», филиалы магазина № 26: «Посудохозяйственный» [ул. Кофнова], «Бытовая химия» [ул. Колышкина], «Посудохозяйственный» [ул. Северная Застава], «Посудохозяйственный» [ул. Комсомольская], магазин № 27 [ул. Гвардейская].

Приглашаем за покупками!

## ПРИХОДИТЕ К НАМ УЧИТЬСЯ

**394. Начинает работу научно-образовательный центр при Акустическом институте.**

Цель работы: углубленное изучение физики и математики, подготовка к вступительным экзаменам в вузы, языковая практика по английскому языку, приобретение навыков работы на ПЭВМ.

Занятия на русском и английском языках с применением ПЭВМ ведут научные сотрудники института, кандидаты физико-математических наук.

Адрес: ул. Душенова, 10/3, тел. 7-76-85.

## Вниманию рекламодателей!

Редакция предлагает рекламодателям срочно рассчитаться за опубликованные объявления и рекламу.

От организаций-задолжников впредь объявления приниматься не будут.

## Продам

371. Новые: в/м «SONY-X55», видеоплейеры «ORION» и «AKAI».

Тел. 7-16-54.

373. Импортное свадебное

платье, деловой костюм.

Тел. 3-22-64.

410. 3-створч. полир. шкаф,

б/у, недорого.

Тел. 2-28-67, вечером.

417. ТВ «Фунай» — 51 см, в/м

«SONY»-37. Аудиомагнитофон

«SHARP-220», «SONY-280».

Тел. 7-86-57.

418. ТВ «PHILIPS» 37 см, пи-

шущий плеер «PANASONIC»,

аудиомагнитофон «Хитачи».

Тел. 7-04-91.

423. Новую каракулевую шу-

бу (из лапок), р. 46/3, цена 350

тыс. руб.

Тел. 2-34-01.

428. Д/м гараж с местом на

ул. Инженерной.

Тел. 7-91-85, строго с 19 до

20 часов.

429. Мороз., камера «ОРСК-

115», ксерокс «МИТА», контей-

нер мет., а/прицеп КМЗ-8136,

плита эл. пром., 3-конф.

Тел. 7-69-68.

432. 2-комн. кв., 27 кв. м,

1-й эт., пианино «Кубань», б/у.

Тел. 2-38-35.

453. Диван, б/у, в хорошем

состоянии за 250 т. р.

Тел. 7-35-61.

454. Пианино «Красный Ок-

тябрь» в отл. сост. — 300 т. р.,

п. Сафоново-1, ул. Панина, 8—

32.

455. А/м ВАЗ-2102, 1982 г. в.,

в хоро. состоянии, «Ниссан дат-

сун» — 1200, на ходу, на запча-

сти — 900 долл.

Тел. 3-12-05.

456. Щенков дратхаара нем.

легавой с отл. род., родители

имеют дипломы по бол. и бо-

ров. дичи, утке, кабану.

Тел. 7-06-07.

439. Видеокассеты с записью

и чистые. Цены ниже рыноч-

ных.

Тел. 7-01-14.

440. Гараж на С. Ковалева,

Р. тел. 7-79-03, 7-65-45, ве-

чером и выходные до 22 час.

442. 2-комн. приват. квар-

тиру.

Ул. Фулика, 4, кв. 9.

451. Новый т/в «Сони-трини-

трон» (54 см), в/м «Панасо-

ник-40».

Тел. 7-87-92.

452. Цв. тел. «Весна» Ц-276,

61 см, с декодером, за 250 т. р.

Тел. 2-35-61.

421. Щенков Чай-Чай, недо-

рого.

Тел. в Мурманске 6-25-22.

## Куплю

181. 3-комн. кв., в центре. Обменяю 2-комн. (в центре с тел.) на однокомн. (в центре с тел.) с доплатой.

Тел. 7-81-11.

459. Гараж на мысе Алыш

или у бани (ул. Сгипнева).

Тел. 7-52-08.

425. Срочно однокомн. кв. за 2000 долл. в любом р-не горо-да.

Тел. 7-28-09.

## Меняю

448. Однокомн. кв., об. пл.

29,9 кв. м (15,8 жил.), 1-й эт., в нижней части города, на двухкомн. кв. с доплатой по дого-воренности.

Тел. 7-89-80, с 19 до 23 ча-сов.

444. 2-комн. и однокомн.

кв. на ул. Кирова на 3—4-комн.

Тел. 7-15-20.

443. Две однокомн. кв. с тел., на 2-комн. с тел., одна в п. Са-фоново, вторая — центр.

Тел. 7-03-78.

409. 4-комн. кв., 50 кв. м на 3-комн. и однокомн. кв., Ком-сомольскую не предлагать.

Тел. 7-01-91.

420. 2-комн. кв. на одно-

комн. и комнату.

Тел. 7-66-71.

407. 2-комн. кв., 27,7 кв. м в

г. Ахтырка, Сумской обл., на

ранацен. в средней пол. Рос-сии.

Обр. ул. Душенова, 12—26.

366. 2-комн. кв. на 3-комн. с

доплатой.

Тел. 7-51-39.

390. 2-комн. приват. кв. в Се-вероморске на кв. в городах

Украины.

Тел. 2-11-16 в Североморске,

после 19 час.

426. Продам квартиру в

доме на ул. Красногвардейской.

Телефон 7-48-62.

408. Семья военнослужащего

снимет квартиру.

Тел. 7-51-40.

203. Перевозка грузов по

России и области.

Тел. 7-65-75.

433. Пропал щенок породы

колли, 6 мес., окрас рыжий.

Прошу сообщить место нахождения за вознаграждение. Звонить: раб. тел. 2-20-92; дом. тел. 2-03-46 или по адресу: Ин-женерная, д. 5, кв. 88.

457. Уважаемые автолюбите-

ли! Для вас — ремонт и об-

служивание отечественных и

## Бумаги любят порядок

Главой администрации города Североморска издано распоряжение об упорядочении дел в делопроизводстве предприятий, учреждений и организаций города.

В целях упорядочения текущего делопроизводства и обеспечения сохранности документации руководителям всех предприятий отынке необходимо назначить ответственных за текущее делопроизводство и представить управляющему делами администрации А. И. Черныш необходимые документы: приказ о назначении ответственного за делопроизводство и архив, номенклатуру дел на 1994 год, описи на дела постоянного хранения и по личному составу за 1993 год, акт на уничтожение документов с истекшим сроком хранения на 1993 год.

Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложен на начальника архивного отдела Н. Г. Баранову.



«ЮНИКО» — для вас!

Всегда в продаже:  
— защитные экраны  
фильтры ERGOSTAR-M;  
— компьютерные  
принаследственности фирмы  
SICOS (Германия);  
— компьютерная периферия;  
— диски 5,25" и 3,5"  
лучших западноевропейских  
фирм.

У нас вы можете зака-  
зать компьютеры 286, 386  
любой модификации.

Оформить и получить за-  
каз можно по адресу: ул.  
Гаджиева, 2-48.  
Тел. 7-67-19.

Раньше было принято подводить итоги спортивного года в торжественной обстановке. Вручались награды, вспоминались перипетии напряженных поединков, интересных состязаний. Нынче другие времена. Хотя и о минувшем сезоне можно рассказать немало увлекательного и поучительного.

Центральное событие сезона — это, конечно, турнир по боксу памяти Вадима Емельянова. Здесь импонировало все: блестящая организация, масса зрителей, поразительные по щедрости вклады многочисленных спонсоров, в гостях — былие звезды ринга мирового масштаба...

Здорово повесели с меценатами и футбольистами. Сборную города взяла на полное поклонение фирма «Рена». Не бедствовали впрочем, и призеры соревнований местного уровня. И все же, думается, наши мастера кожаного мяча остались в долгу перед болельщиками, разыграв места во второй половине таблицы первенства области. А ведь возможности у футбольистов североморцев — далеко не исчерпаны.

Это подтвердила памятная встреча «СКФ.Рены» с одной из сильнейших команд Кольского полуострова мурманским «Динамо». Помните? После

первого тайма наши проигрывали — 0:1, но после перерыва счет стал уже 0:2. И тут началось! В ворота гостей один за другим влетели 4 безответных мяча. Такие победы долго не забываются.

Команды других игровых видов спорта куда достойнее представляли флотскую столицу. Волейболисты по традиции вошли число призеров практически во всех турнирах. Так же удачно действовала и сборная по баскетболу. Настоящий фурор произвели североморские юноши 1979 года рождения. Первым делом они выиграли областной чемпионат, а затем, представляя Кольский полуостров, вошли в десятку лучших баскетбольных дружин России. Но вернемся к волейболу.

На чемпионате флота произошла большая неожиданность. Бессменные победители минувших лет из Гаджиево (команда «Тайфун») довольствовались «серебром». Удивило не то, что «Тайфун» потерпел поражение — от неудач в спорте никто не застрахован, а другое: великолепная сборная

«лейтенантов» даже не сопротивлялась «Урагану».

О многих соревнованиях флотской столицы говорилось: «Проводятся впервые». И верно. Благодаря энергии и упорству председателя комитета по физической культуре и спорту Североморска состоялись первенства по большому теннису, шахматам. Мне также запомнился турнир по атлетической гимнастике — пауэрлифтингу — зрелище получилось ярким, запоминающимся.

В то же время оказались забыты легкоатлеты. А ведь, к примеру, бег — очень эффективное средство оздоровительного характера. Тем более, что в Североморске немало ярких кроссменов. Скажем, П. Бутюгин неоднократно становился чемпионом области.

Продолжая минорную ноту, вспомним о массовых соревнованиях. Увы, тихо приказали долго жить раньше популярные традиционные городские Праздники Севера, лыжные гонки на призы городской газеты. Уже ничего не слыхать о многочисленных стартах спартакиад профсоюза строи-

телей СВМС, тыла флота, военторга, медицинских работников...

Конечно, рассказать во всей полноте о спортивной жизни 1993 года дело сложное, да и не ставил такую цель. Тем более, что очередной сезон вступил в свои права. Просто хочется видеть новый календарь мероприятий и полным, и содержательным, и разнообразным.

Кстати, новый сезон начался без раскачки. Уже второго января обновили ракетки мастера ветераны большого тенниса. У ветеранов — позади несколько турниров, идут жаркие поединки по баскетболу и футболу на снегу. Порадовали, в который раз, юные баскетболисты (тренер Г. М. Мещеряков) — они вошли в финал чемпионата России, который состоится в Североморске. Волейболистами на областных соревнованиях занято третье место. Впечатляющий рекорд по пауэрлифтингу установлен Сергеем Бондаруком — 700 кг в троеборье.

Спортивный сезон набирает скорость.

А. РОМАНОВ.

## СЕВЕРОМОРЦЫ В РЕВДЕ

Картины североморских художников знают не только в нашей флотской столице: они широко экспонируются и в странах СНГ, и в Скандинавии. Жаль только, что родную Мурманскую область, ее города и поселки многие художники последнее время стали обходить своим вниманием. Но североморцы Виктор Привалихин и Вадим Измайлова всегда стараются порадовать своим творчеством прежде всего северян. Их работы экспонировались в Североморске, Мурманске, Никеле, поселке Туманном, а сейчас большая экспозиция картин этих двух авторов открылась в краеведческом музее поселка Ревда.

Морские пейзажи Виктора

Привалихина невелики по размерам, неброски и удивительно лиричны. Виктор — уроженец становища Гаврилово на далеком побережье, которое теперь осталось только в памяти художника. Он без устали воспевает Север, его удивительную природу, морские просторы Баренца. После нескольких его поездок на Новую Землю появились пейзажи «Охота на моржей у Новой Земли», «Заброшенное зимовье на Новой Земле». Глядя на пейзажи Виктора Привалихина, трудно поверить, что лишь восемь лет назад он впервые взял в руки кисть. За это время окрепло мастерство художника, обогатилась техника, появился свой оригинальный взгляд на мир.

Художник Вадим Измайлова также хорошо знаком североморцам. Его картины постоянно экспонируются на выставках народной флотской изостудии, в кинотеатре «Россия». Он — постоянный участник областных выставок, в разные годы были организованы две персональные выставки этого живописца. «Сухопутные» пейзажи Вадима хорошо дополняют морские сюжеты. Виктора Привалихина в ревдинской экспозиции. Кольский край на картинах Вадима Измайлова хороши и золотой осенью, и снежной зимой, и холодным весенним днем, и неброским северным летом. Художник умеет заметить прелест обыкновенного, на первый взгляд, мотива, и показать ее зрителю.

Н. ЧИСТАКОВА,  
искусствовед.

## ОБОГРЕВАЙТЕСЬ, но осторожно

В Североморских квартирах холодно. Теплоцентрали работают в режиме строгой экономии топлива. Естественно, что для дополнительного обогрева жилищ люди используют газовые конфорки и электрические обогреватели. А это значит, что риск возникновения пожара в жилищах возрастает.

Чтобы не случилось беды, соблюдайте элементарные противопожарные правила. Используйте только электрообогреватели заводского изготовления, желательно с закрытой спиралью, не разворачивайте отражатели в стороны штор, диванов, кресел. Не включайте электроприборы в тройники, к которым уже подключены дру-

гие электроприборы. Если вы используете для временного обогрева помещение газовую плиту, постарайтесь, чтобы шторы, занавески и прочие вещи, которые способны стать легкой добычей огня, находились от него по дальше.

Не оставляйте детей без присмотра в помещении, где установлена газовая плита или электрообогреватель.

В случае, если возгорание все-таки произошло, удалите людей из комнаты (квартиры), сами или с помощью соседей вызывайте пожарную команду и постарайтесь погасить огонь подручными средствами.

А. СИБИКИН.

### ФОТО НА ПАМЯТЬ

445. В фотоателье Дома быта [ул. Советская, 22-а], производится фотографирование на цветное фото [материалы фирмы «КОДАК»]. Здесь вы можете пригласить фотографа на дом, в школу [выпускные классы], детский сад, в/часть.

Справки по тел. 2-36-28.

Родителям, сфотографировавшим детей на Новогодней елке в ДК «Строитель», просьба срочно получить свои фотографии.

Учредитель — администрация г. Североморска

Газета зарегистрирована в региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер П 0588 Индекс 31493.

Адрес редакции: г. Североморск ул. Сафонова, 18. Телефоны: приемная — 2-04-01, отдел информации и писем — 7-28-79, бухгалтерия — 7-54-56.

Выходит два раза в неделю. Способ печати высокий. Тираж 8234. Заказ 224—225. Подписано в 16.30.

Главный редактор Е. И. ГУЛИДОВ, тел. 7-53-56.

## Спорт

## От старта — к старту

«Лейтенантов» даже не сопротивлялась «Урагану».

О многих соревнованиях флотской столицы говорилось:

«Проводятся впервые».

И верно. Благодаря энергии и упорству председателя комитета по физической культуре и спорту Североморска состоялись первенства по большому теннису, шахматам.

Мне также запомнился турнир по атлетической гимнастике — пауэрлифтингу — зрелище получилось ярким, запоминающимся.

В то же время оказались забыты легкоатлеты.

А ведь, к примеру, бег — очень эффективное средство оздоровительного характера.

Тем более, что в Североморске немало ярких кроссменов.

Скажем, П. Бутюгин неоднократно становился чемпионом области.

Продолжая минорную ноту, вспомним о массовых соревнованиях.

Увы, тихо приказали долго жить раньше популярные традиционные городские Праздники Севера, лыжные гонки на призы городской газеты.

Уже ничего не слыхать о многочисленных стартах спартакиад профсоюза строи-

телей СВМС, тыла флота, военторга, медицинских работников...

Конечно, рассказать во всей полноте о спортивной жизни 1993 года дело сложное, да и не ставил такую цель. Тем более, что очередной сезон вступил в свои права. Просто хочется видеть новый календарь мероприятий и полным, и содержательным, и разнообразным.

Кстати, новый сезон начался без раскачки. Уже второго января обновили ракетки мастеров ветераны большого тенниса.

У ветеранов — позади несколько турниров, идут жаркие поединки по баскетболу и футболу на снегу.

Порадовали, в который раз, юные баскетболисты (тренер Г. М. Мещеряков) — они вошли в финал чемпионата России,

который состоится в Североморске.

Волейболистами на областных соревнованиях занято третье место.

Впечатляющий рекорд по пауэрлифтингу установлен Сергеем Бондаруком — 700 кг в троеборье.

Спортивный сезон набирает скорость.

## НОВОЕ В АВТОБУСНЫХ ПЕРЕВОЗКАХ

На основании распоряжения № 59-р от 21.02.94 г. администрации Мурманской области «О тарифах на перевозку пассажиров транспортом общего пользования» в целях сокращения убыточности транспортных предприятий с 1 марта 1994 года вводятся новые тарифы на перевозку пассажиров:

Городской транспорт: за однушку — 50 руб., за проезд багажа — 50 руб.

Стоимость месячного проездного билета: для организаций и для населения — 2500 руб., для учащихся школ — 250 руб.

Штрафы: за безбилетный проезд — 1500 руб., за неоплаченный проезд багажа — 1000 руб.

Пригородный транспорт: в автобусах общего типа с жесткими сидениями (за 1 км) — 24 руб., в автобусах с мягкими сидениями за (1 км) — 30 руб.

Провоз багажа — 100 руб.

Проездные билеты: по тарифу за 1 км — 1200 руб., для учащихся ПТУ и общеобразовательных школ — 500 руб., для студентов вузов и учащихся средних специальных заведений — 3500 руб.

Стоимость проезда из Североморска в Мурманск — 625 руб.

Стоимость проезда из Североморска в Сафоново-1 — 280 руб.

Проездные билеты для населения по маршруту № 101 (Североморск — Сафоново-1) и маршруту № 105 (Североморск — Мурманск) на март месяц действительны только для проезда в автобусах на рейсы, выполняющиеся с конечных пунктов с 6.00 до 9.00 и с 14.00 до 19.00.

Учащиеся общеобразовательных школ, ПТУ, техникумов и студенты вузов пользуются правом проезда по проездным билетам в любое время.

Проездные билеты на маршруты № 102, № 112 не продаются, в связи с отменой данных рейсов и введением маршрутных такси.

А. ВАРЗУГИН,  
директор АТП.



Рис. В. Евтушенко.

## Открыт отдел по ремонту

377. В помещении магазина «Кооператор» (3-й этаж) открывается отдел по ремонту бытовых швейных машин любых марок.

Время работы с 12.00 до 16.00 без перерыва. Ремонт производит мастер высокой квалификации